
 

 

KONFERENCE, SEMINÁŘE   

Energeticky úsporné technologie  
ve veřejném osvětlení 

Konferenci pořádá v pražském hotelu Jalta 
Česko-německá obchodní a průmyslová ko-
mora 21. října. Cílem setkání je výměna zna-
lostí a zkušeností mezi českými a německými 
odborníky. Na programu je téma energeticky 
úsporného osvětlení, výroba LED pro veřejné 
osvětlení, financování a efektivita veřejného 
osvětlení, inteligentní technologie, vliv kvality 
veřejného osvětlení na nehodovost, představe-
ní zajímavé zahraniční praxe a další.  

Program a přihlášku naleznete zde:  
http://tschechien.ahk.de/cz/terminy/event/
events/cesko-nemecka-konference-na-tema-
energeticky-usporne-technologie-ve-
verejnem-osvetleni/ 
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Mílí čtenáři  

Moderní obce! 
Pokud jste ještě nezalistovali v říjnovém časo-

pisu Moderní obec, pak byste tak měli brzy 
udělat. Čekají vás zajímavá témata a tipy. 

 

Z obsahu vybíráme: 
■ Polemika, zda by 
obyvatelé obcí měli 
zdarma odevzdávat 
kovový odpad 
■  Zohlední kraje 
bohatnutí církve díky 
restitucím? 
■  Jak zodpovědně 
připravit a schválit 
rozpočet  
■  Moderní řešení 
pro odlehlé obce – 
virtuální kancelář je 
vhodná i pro seniory 
■  Radnice začínají hledat cestu ke kvalitnějšímu 
stravování 
■  Budou investoři snadněji prosazovat plánova-
né projekty? 
■  Příloha „Školy rychle, levně a kvalitně“ 
 

Ukázkové číslo časopisu ZDARMA  
si objednejte na tel. 800 11 00 22 nebo na  

http://eshop.ihned.cz/predplatne/zkouska.php 
 

Předplatné si zajistěte na  
http://eshop.ihned.cz/shop/www/product/page/odborne-tituly-print 

 

Předplatitelé mají přístup  
do archivu časopisu ZDARMA  

Nový zákon usnadní obcím rušení výherních automatů  
Návrh zákona o provozování sázkových her přináší velké změny pro orgány státní správy, samo-

správy a pro obce při povolovacím řízení. Povolování hazardních her je nově koncipováno jako 
dvoustupňové, kdy Ministerstvo financí ČR bude zajišťovat základní povolení ověřující způsobi-
lost žadatele a splnění všech odborných a technologických požadavků, ale povolení k umístění hry 
bude ve výhradní pravomoci příslušné obce, na jejímž území má být hazardní hra provozována.  

„Přenesení části rozhodovací pravomoci v rámci veřejné správy na nižší instance zaručuje efek-
tivnější a optimálnější regulaci, neboť právě obce, na rozdíl od ústředního orgánu státní správy, 
znají nejlépe místní poměry, kterých se provoz hazardní hry může dotknout,“ řekl ministr financí 
Andrej Babiš. Obce zároveň vyloučí všechny druhy technických a živých her z celého území.  

Součástí zákona je vybudování centrálního informačního systému. Datové spojení s tímto moni-
torovacím systémem bude podmínkou provozu všech typů technických zařízení a internetových 
her. Tím bude zajištěna nepřetržitá kontrola herních a finančních dat realizovaných prostřednic-
tvím těchto zařízení a dojde k eliminaci praní špinavých peněz prostřednictvím hazardu. 

Dle nového zákona nebude možné provozovat automaty v restauračních zařízeních, hernu nebo 
kasino nebude možné provozovat v budovách vlakových a autobusových nádraží, oblastech pa-
mátkové rezervace a v sousedství stanovených budov. Dojde k omezení počtu heren v přepočtu na 
počet obyvatel (1 herna na 5000 obyvatel). Zákon také striktně rozliší kasíno od herny, aby nebylo 
možné obcházet zákon, zavede tzv. sebeomezující opatření, a z účasti na jakékoliv hazardní hře 
budou vyloučeny osoby pobírající dávky pomoci v hmotné nouzi, dále osoby, vůči kterým byl 
pravomocně prohlášen úpadek v rámci insolvenčního řízení, nebo ty, které o zápis do rejstříku 
dobrovolně požádají. Účinnost zákona je navrhována od 1. ledna 2016.                /zr/ 
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(Pokračování na stránce 2) 

Nový zákon vůbec nepočí-
tá s výherními automaty 
umístěnými v restaurač-
ních zařízeních. Stát chce 
vybudovat centrální moni-
torovací systém, který 
zajistí nepřetržitou kontro-
lu herních a finančních dat. 
Ministerstvo neočekává 
negativní ekonomické 
dopady, rušení heren 
nezaměstnanost příliš 
nezvýší. 

Ilustrační foto:  
archiv Economie  
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Česko se musí připravovat na změny ve stavebnictví. Od roku 2020 se budou muset všechny 
domy stavět s téměř nulovou spotřebou energie. Konference Pasivní domy 2014, kterou pořádají 
neziskové organizace Centrum pasivního domu a Inštitút pre energeticky pasívne domy, přivítá 
v Brně na přelomu října a listopadu nejvíc zahraničních přednášejících v historii. Hlavními tématy 
budou rekonstrukce do pasivního standardu, specifika projektování a realizace TZB v pasivních 
a nulových domech a konečně také velmi podstatná oblast spolupráce veřejného a soukromého 
sektoru v realizaci změn ve stavebnictví. 

Účastníci konference budou moci porovnat návrhy a zkušenosti, včetně již probíhajících progra-
mů. Poprvé bude na české půdě prezentována úspěšná inovační strategie regionální vlády v Bruse-
lu, která spojila odborníky, vzdělávací instituce, politiky i veřejnost v podpoře implementovat 
pasivní standard za závazný cíl stavebnictví od roku 2015. Program bude prezentovat samotný 
Grégoire Clerfayt, který se podílel na vytvoření ambiciózního programu bruselské regionální vlá-
dy, která z energeticky problematického regionu udělala lídra v oblasti šetrného stavebnictví. 

Konferenci doplní i praktická Fóra expertů, 
které přináší zajímavou diskusi odborníků nad 
konkrétními projekty a návrhy. Fóra expertů se 
soustředí na ukázky nejlepší praxe a diskusi nad 
problémy při realizaci pasivních a nulových do-
mů. Diskutovat se bude v paralelních setkáních 
o oknech a systémech TZB.  

Konference se koná 31. října a 1. listopadu v 
Brně, v Kongresovém centru. Bližší informace na 
http://konference.pasivnidomy.cz                    /zr/ 

  

Obce mají svého právníka na telefonu 
Na tisíce zastupitelů a úředníků obcí a měst má možnost se v zále-

žitostech souvisejících s chodem obce obrátit na právníka. SMO ČR 
spustil v rámci projektu „Odpovědný zastupitel pro otevřenou a hos-
podárnou obec“ bezplatnou právní poradnu. 

„Často slýcháme o nezbytnosti odpovědného rozhodování zastupi-
telů,“ říká ředitel Kanceláře pro projekty a vzdělávání SMO ČR Ja-

romír Jech a dodává: „Jenže této důležitosti neodpovídá dostatečná 
nabídka vzdělávání zastupitelů a úředníků obcí a měst. Svaz přináší 
další konkrétní projekt, který jim roli usnadní, cílem projektu je za-
stupitele motivovat k sebevzdělávání.“ Kromě zastupitelů mohou dotazy pokládat také zaměstnan-
ci měst a obcí, kteří vytvářejí odborné zázemí voleným samosprávám. Dotazy se mohou týkat 
jakékoliv právní záležitosti související s chodem obce. Jedná se o široký okruh témat zahrnujících 
např. svobodný přístup k informacím, místní poplatky, uzavírání smluv podle nového občanského 
zákoníku, pracovní právo, správní řád, přestupky, stavební zákon a další. 

Kromě právního poradenství projekt nabídne také vzory dokumentů a podání podle nového ob-
čanského zákoníku, e-learningový kurz, vzdělávací semináře, případové studie a vytvoří příručku 
pro zastupitele. Cílem projektu je motivovat zastupitele a úředníky obcí a měst ke zlepšování 
svých odborných znalostí, pomocí kterých mohou snadněji vykonávat svěřené funkce. Pro realiza-
ci projektu „Odpovědný zastupitel pro otevřenou a hospodárnou obec“ získal Svaz podporu z Ev-
ropského sociálního fondu, Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost, která umožňuje 
bezplatné užívání vzdělávacích a informačních služeb pro obce a města.                                    /zr/ 

 

Praha uzavřela memorandum o spolupráci s Právnickou fakultou UK 
Radní hl. m. Prahy Lukáš Manhart a děkan Právnické fakulty Univerzity Karlovy Jan Kuklík 

ve středu 8. října slavnostně podepsali Memorandum o vzájemné spolupráci ve věci zřízení a pro-
vozu právní poradny. 

Právní poradna, jejíž projekt byl minulé úterý schválen Radou hl. m. Prahy, by měla poskytovat 
bezplatné právní poradenství obyvatelům Prahy v základních právních oblastech. Dle uzavřeného 
memoranda by se na činnosti poradny měli podílet taktéž studenti vyšších ročníků Právnické fa-
kulty Univerzity Karlovy. „Věřím, že právní poradna bude užitečná pro obyvatele hlavního města 
Prahy, a jsem rád, že se nám pro tento projekt podařilo zajistit 
spolupráci s Právnickou fakultou Univerzity Karlovy,“ uvedl 

Světoví odborníci na pasivní domy budou v Česku koncem října Stavební zákon po velké novele a účinnosti 
nového občanského zákoníku 

Odborný seminář se bude věnovat výkladu 
novely stavebního zákona účinného od 1.1. 
2013 s přihlédnutím k novému občanskému 
zákoníku a nové prováděcí vyhlášce. Akce 
se koná v Praze 23. října ve studiu AXIS.  

Více informací a přihlášku najdete na: 
www.studioaxis.cz 

 

Odborná podpora pro omezování rizika 
povodní  

Série seminářů s názvem Odborná podpora 
pro omezování rizika povodní - zvláštní po-
vodně a bezpečnost suchých nádrží, připravo-
vané dotační tituly z OPŽP 2014 – 2020 
se koná v Hradci Králové (21. října), Želez-
ném Brodě (24. října) a Českých Budějovi-
cích (31. října).  

Rozpis konání seminářů a podrobné infor-
mace naleznete na stránkách: 
www.opzp.cz,www.mzp.cz a www.povis.cz. 
 
 

Konference (pro) města 21. století  

Konferenci pořádá 23. – 24. října město 
Litoměřice – dlouhodobý propagátor udržitel-
né energetiky. Mezi hlavními přednášejícími 
je potvrzen i Paul Isbell, energetický manažer 
města Bristol. Na programu jsou praktické 
workshopy pro sdílení zkušeností s renovací 
veřejných budov v pasivním standardu a ino-
vativních možností financování projektů úspor 
energie a obnovitelných zdrojů.  Jeden z hlav-
ních cílů setkání je založit odbornou platformu 
s názvem „Asociace městských energetických 
manažerů“ pro výměnu informací a příkladů 
dobré praxe.  

Více informací najdete na:  
http://zdravemesto.litomerice.cz/konference-
energie-2014.html  
 
 

Sucho jako plíživá katastrofa, jeho příčiny 
a možné dopady 

Seminář se koná v Praze 4. listopadu. 
Na programu budou přednášky o nedostatcích 
v připravenosti na sucho, zkušenosti obcí 
se zaváděním preventivních opatření, dále 
teoretické otázky týkající se sucha, právní 
nástroje ke zvládání sucha včetně jejich apli-
kace v praxi a další.  

Veškeré informace získáte na: http://
www.csvts.cz/cspzp/aktuality-2/  

 

Podzimní škola zdravých měst 

Seminář představí novinky v místní Agendě 
21 a osvědčené postupy v oblasti kvality ve-
řejné správy, strategického plánování a řízení 

(Pokračování na stránce 3) 
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Odborné právní poradenství Svazu 
měst a obcí je k dispozici na 
telefonním čísle 226 257 505 každý 
pracovní den od 12 do 20 hodin, a 
kdykoli na e-mailové adrese  
poradna@odpovednyzastupitel.cz 

Další informace o projektu najdete 
na adrese 
www.odpovednyzastupitel.cz 



 

 

radní Lukáš Manhart. „Mám z této spolupráce velkou radost, protože si myslím, že fakulta má 
v rozumné míře nabízet svým studentům nejen teoretické poznatky, ale i praktické zkušenosti,“ 
řekl při příležitosti oficiálního stvrzení spolupráce mezi městem a Právnickou fakultou její děkan, 
profesor Jan Kuklík.                                                                                                                      /zr/ 

 

Bez smlouvy s výrobcem sběrné dvory elektrozařízení nevykoupí  
Takzvaná elektronovela zákona o odpadech zavádí v České republice do praxe nové požadavky 

evropské směrnice. Od 1. října nikdo jiný než zpracovatel, prodejce nebo provozovatel sběrného 
dvora či jiného místo zpětného odběru už nesmí přijímat elektrozařízení a elektroodpady, takže 
výkupny kovů, ale i sběrné dvory, pokud nemají smlouvu s výrobcem nebo s provozovatelem ko-
lektivního systému, musejí tyto věci odmítnout.  

S tím souvisí také ta část novely, podle které vyjma zpracovatele nesmí nikdo elektrozařízení 
nebo elektroodpad jakkoliv upravovat, využívat nebo odstraňovat. 

„I při prodeji elektra přes internet je nyní povinné informovat o způsobu zajištění jeho zpětného 
odběru, sběrná místa musejí být povinně zřízena ve všech obcích a městských částech s více než 
2000 obyvateli,“ připomíná Tereza Ulverová, provozní ředitelka společnosti ELEKTROWIN a.s. 

Další ustanovení elektronovely se týkají nových povinností výrobců a jimi zřízených kolektiv-
ních systémů. Od 1. ledna 2015 musejí například vést evidenci toku zpětně odebraných spotřebičů 
z míst zpětného odběru až po zpracovatele.  

S platností od 1. června příštího roku má vzniknout jednotný registr míst zpětného odběru 
za účelem sdílení informací pro spotřebitele o možnosti odevzdat elektrozařízení. Údaje do něj 
budou poskytovat prostřednictvím dálkového přístupu všichni výrobci a provozovatelé míst zpět-
ného odběru.                                                                                                                                    /zr/ 

 

iPortál pomůže s výběrem školy, zřizovatelé je musí registrovat 
Česká školní inspekce spustila informační portál – iPortál, na kterém zájemci najdou souhrnné 

informace o školách zapsaných ve školském rejstříku.  
Všichni zájemci, a zejména pak žáci a jejich rodiče, dostanou možnost dohledat vyhovující školu 

v rozsáhlé síti podle preferovaných parametrů na jednom místě. Ministr Chládek vyzývá ředitele 
a zřizovatele škol, aby údaje týkající se jejich zařízení co nejrychleji vyplnili.  

Školy kromě své charakteristiky budou průběžně doplňovat a přikládat informace a dokumenty 
jako výroční zprávy, koncepční záměry, školní vzdělávací programy a podobně. Souhrnné základní 
informace jsou doplněny také o inspekční zprávy. Kromě základních kontaktních informací o ško-
le se zobrazuje také série dalších konkrétních a doplňujících informací.  

„Třeba velikost školy, bezbariérový přístup, dopravní dostupnost, materiální podmínky, výuka 
cizích jazyků, způsoby hodnocení nebo informace o specifických aktivitách, které škola nabízí,“ 
představil základní možnosti systému ústřední školní inspektor Tomáš Zatloukal. 

Aktuálně lze v systému nalézt profily zhruba 300 škol, které se zapojily do pilotáže. Další však 
budou rychle přibývat. 

iPortál je dostupný na adrese http://iportal.csicr.cz.                       /zr/ 
 
 
 

v obcích. Představí systém EMAS, realizaci 
MA 21 v menší obci, projekt „Zdravá nemoc-
nice“. Na programu bude tématika udržitelné-
ho finančního řízení a systému posuzování 
projektů města vůči udržitelnému rozvoji. 
Seminář se koná 5. listopadu v Ostravě.  

Další podrobnosti jsou k dohledání na:  
www.Zdrava-Mesta.cz/ps2014/  

 

Příprava na opravy historických staveb 

Seminář pořádá společnost Triton 6. listopa-

du v Praze.  Přednášet budou odborníci 
z NPÚ, FA ČVUT např. o významu a zása-
dách projektové přípravy pro obnovu pamá-
tek, o základních materiálových průzkumech, 
stavebně historických průzkumech, přípravě 
podkladů pro dodavatele nebo o  stavebně 
technické problematice obnovy.  

Podrobné informace a přihlášky najdete na:  
http://www.studioaxis.cz/  

 

Podpora lokální ekonomiky v praxi  

Cílem setkání je snaha podpořit spolupráci 
regionálních veřejnosprávních, podnikatel-
ských a neziskových subjektů.  

Na programu je představení základního 
„know-how“, poradí, jak efektivně pracovat 
s časem ve větší skupině rozdílných osobností, 
seznámíte se s příklady dobré praxe, možnosti 
zapojování občanů atd.   

Seminář s tímto názvem se koná v Praze 20. 

listopadu.  
Více informací naleznete na:  

http://inspirace.mc-triton.cz/index.php/
home/42-podpora-lokalni-ekonomiky-v-praxi 

 

 

Rozpočet 2015, rizika a strategie pro řízení 
financí a hospodaření obcí a měst 

Seminář se zaměří na přípravu rozpočtu 
2015, na tvorbu finanční strategie obce, 
na problematiku nástrojů řízení aktuálních 
rizik financí a hospodaření obcí.  

Dalším tématem bude řízení finančního 
zdraví a příprava obce do dalšího volebního 
období. Akce se koná v Ostravě, Litomyšli, 
Olomouci a dalších městech.  

Termíny seminářů, program a podrobné 
informace naleznete na:  
http://www.regionservis.cz/  
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Česká školní 
inspekce spus-
tila nový infor-
mační portál o 
školách. Ministr 
vyzývá zřizova-
tele i vedení 
škol, aby svá 
školská zařízení 
registrovali. 

Ilustrační foto: 
archiv Economie 

(Pokračování ze stránky 2) (Pokračování ze stránky 2) 

Příznivci časopisu  
Moderní obec  

mohou navštívit profil na Facebooku: 
 
 
 

www.facebook.com/ModerniObec 


